

制作简单易学 订单接踵而至

# 红灯笼照亮村民幸福路

缝红布、穿骨架、烫印花、粘金饰、安穗子、打包装……近日，一盏盏官灯在灵丘县的4个灯笼制作车间制作完成，然后销往广东、内蒙古、四川、河南等省区。随着春节临近，灯笼制作车间一派繁忙景象，一车又一车的灯笼装车发运，在给千家万户送去新春祝福的同时，也为村民铺就了乡村振兴的幸福路。

“去年春节前，我们卖了5万盏灯笼，没想到今年的销路更好，到目前为止，销往外省市的灯笼达10万多盏，而且年前这十多天，还有一些订单要赶制出来。”18日上午，灵丘县灵之韵民间工艺专业合作社负责人杜四平接受记者采访时，难掩心中喜悦之情。他为自己一年前选择灯笼制作这项产业而高兴，如今好的销路也让他对未来信心满满。

杜四平说，乡村振兴重在产业发展，有了产业才能提供就业，有了收入，村民的日子才能越过越红火。为了让村民实现家门口就业，2020年6月，由合作社出资，从河南请来灯笼制作师傅，手把手将灯笼制作的技能传授给村民。1个月后，在灵丘县古之河移民搬迁安置点、东河南镇小寨村、柳科乡柳科村、落水河乡招柏村的灯笼制作车间，陆续开始了植绒布



村民李美兰在车间制作灯笼(受访单位提供)

灯、异形仿羊皮灯、绸缎铁口灯3种灯笼的制作。优质的用料、美观的造型、精细的做工以及严格的质量把关，让这些灯笼渐渐在市场上赢得了口碑，一份份订单也

接踵而至。目前，灯笼不仅在周边县区畅销，甚至远销广东、四川等省。

灯笼制作简单易学，男女老少很容易上手，这项产业让村民在家门口就能实现

就业增收。家住灵丘县古之河移民搬迁安置点的张文，几年前因一场车祸落下了腿部残疾，能够有一份工作是他做梦都不敢想的事儿。自从安置点有了灯笼制作车间，张文通过边培训边上岗，现在已完全胜任了这份工作，每月有1000多元的收入。“一盏盏喜庆的大红灯笼，照亮了我们的新生活，我们的致富路越走越宽敞！”村民李美兰说，原来平日里只能做做家务活，如今在灯笼制作车间就业后，实现了挣钱、照顾家两不误。

“除了制作灯笼的车间外，我们还设立了草编、麦秆画两个车间，目前共吸纳200余人在这就业，希望通过我们的努力，让更多的村民走上致富路。”杜四平说。

本报记者 双红



## 200名孩子喜领壹基金温暖包



温暖包发放现场 龙中华 摄

本报讯(记者 龙中华)1月17日，由山西天龙救援队大同支队联手市青年志愿者协会、灵丘县平型关义工联合会等组织的大同市2021壹基金温暖包发放活动在灵丘县启动，志愿者们将进村入户，为200名孩子发放温暖包。

温暖包项目是壹基金公益组织活动之一，主要用于解决孤儿、事实孤儿因缺乏御寒物资过冬难的问题。壹基金联合各省社会组织、志愿者、媒体、爱心企业和社会公众，通过为孤儿、事实孤儿发放温暖包的方式，帮助他们获得必要的生活保障用品。根据不同季节、不同人群的需要，温暖包会配置不同的物品。

据介绍，本次发放的温暖包价值365元，内有棉衣、雪地靴、棉帽、围巾、护耳、手套、棉袜、护手霜、书包等御寒用品和学习用品。

## 男子连续入室盗窃被抓获

本报讯(记者 尚铁军)为保障群众度过一个安定祥和的春节，近期，市公安局云州分局持续保持严打违法犯罪的高压态势，加大对侵财类案件的打击查处力度。近日，该局成功破获一起入室盗窃案件，刑事拘留1人，带破相关案件4起。

1月11日，云州区周士庄镇居民报警称，家中价值4万余元的财物被盗。接警后，云州公安分局迅速组织警力开展分析研判，全力投入案件侦破工作中。专案民警经过多方取证，发现今年48岁的怀仁市人魏某全具有重大嫌疑。经架网布控和连续蹲守，1月14日凌晨，民警将嫌疑人魏某全抓获。

经审，魏某全对其在云州区周士庄及阳高县、平城区实施的另外4起入室盗窃犯罪事实供认不讳。目前，魏某全已被刑事拘留，案件正在进一步办理中。

## 警民合力救助受伤灰喜鹊

本报讯(记者 张鑫)近日，市公安局云冈分局煤峪口街派出所接到辖区热心市民报警称，一只不知道什么种类的小鸟在路旁颤颤巍巍，疑似受伤，但不清楚受伤部位及原因。

接警后，煤峪口街派出所、森林派出所民警立即赶赴现场，将小鸟小心翼翼地放在纸盒内。经检查，小鸟左腿关节处骨折，无裸露伤，已无法飞行。后经查询确认，这只小鸟为国家三级保护动物——灰喜鹊。

民警对热心市民保护野生动物的行为表示赞扬和感谢，并及时将受伤的灰喜鹊送至野生动物救护中心救治。

## 志愿者情暖空巢老人

本报讯(记者 郑林)1月15日，市爱心公益协会开展“佳节尚文明·志愿大同关爱行”主题活动，30余名志愿者来到平城区华盛苑、同泉里的4位空巢老人家中，为他们送去春联以及米、面、油等慰问品，还帮助老人义务打扫卫生，陪伴老人聊天。

当日上午，志愿者来到85岁的独居老人王文华家中，送上慰问品和春联。随后又来到耿天亮老人家中，帮助打扫卫生、擦厨房餐具、收集零散物品等。每到一处，志愿者与老人亲切交谈，详细询问老人的身体健康情况，提醒用电、用气、用火要注意的安全事项，让老人感受到温暖与关爱。

一些大学生志愿者参加了此次活动。“陪老人聊天、帮助老人打扫卫生，也让我们从中收获了感动与温暖。”志愿者梁颖说，作为一名大学生，应该多为社会做一些力所能及的事，用自己的热心、爱心去感染更多的人，一起加入到公益活动行列中。



1月17日，市农业综合行政执法队给灵丘县下红峪村的村民们送去价值1.3万元的慰问品，并祝福他们度过一个平安、幸福、快乐、祥和的新春佳节。

本报记者 戎禹仁 摄